



呼和浩特日报

蒙 汉 文 字

呼和浩特市融媒体中心出版
今日4版 第8470期

中共呼和浩特市委委员会机关报

2023年10月6日 星期五
癸卯年八月廿二

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

全国秋粮收获已过四成

新华社北京10月5日电(记者 于文静)据农业农村部5日农情调度,全国秋粮已收获42.2%,河南等前期收获进度偏慢地区抢抓晴好天气加快收获,目前收获进度已与去年同期相当。记者5日从农业农村部了解到,目前中稻收获过五成,玉米收获过四成,大豆收获近四成。同时,西北地区冬小麦播种过两成、冬油菜播种近五成,长江中下游地区冬油菜播种过两成,黄淮海、西南地区陆续开始播种。

据了解,今年以来农业农村部把大面积单产提升作为粮食生产“头号工程”,以100个大豆、200个玉米大具整建制示范带动,主推密植技术模式,提高关键措施到位率,下一步将总结经验,着眼耕种管收、地种肥药等全领域全环节,制定实施良田、良种、良法、良机、良制集成组装的综合性方案,把粮油作物单产全面均衡地提上来。

首府:以高能级科创平台抢占产业发展制高点

本报讯(记者 武子暄 通讯员 王秀云 冯尚)近年来,我市大力实施创新驱动发展战略,聚焦核心领域、方向和任务,培育高质量创新主体,汇聚优质科技创新资源,积极构建高能级科创平台高质量发展政策体系,完善科创平台支撑产业发展机制,全面建设国家和自治区技术创新中心,打造了区域创新体系核心引擎和国家战略科技力量的新增长点。

正在积极争创国家草业技术创新中心、国家动物疫苗技术创新中心,积极推动半导体硅材料创新中心、中国航天科工集团第六研究院技术创新中心建设。目前,全市拥有创新平台735个,其中国家级33个,自治区级404个,市级298个,创新平台呈现出数量快速增长、质量稳步提升的良好态势,已成为首府区域科技创新体系的重要组成部分。

在科技部的精心指导下,自治区政府成立国家技术创新中心建设工作推进组,自治区科技厅负责推进组织协调,我市专门组建工作专班,市委、市政府主要领导亲自研究部署、定期调度推动,自治区、呼和浩特市两级政府多次赴科技部汇报衔接建设工作。省部会商、厅市会商高位共同推进技术创新中心建设。今年9月25日召开的自治区(自治区)技术创新中心推进会指出,要充分发挥企业在创新平台建设中的主体作用,不断加大对科技创新型企业

的扶持力度,充分发挥创新引领作用,加快成果转化落地,同时坚持突破创新、靠前谋划、科学统筹、精准施策、及时总结,打造首府科创品牌,以更大的决心和力度,以任务为牵引,高质量推进各项重点建设任务落地落实。我市坚持科技发力,围绕产业链打造创新链,加强创新主体培育,通过全面落实研发费用加计扣除、高新技术企业税收优惠政策,鼓励企业加大研发投入,不断加大技术创新中心扶持力度,攻克一批关键核心技术,转化一批先进科技成果,培育一批科技创新平台,不断提升创新主体能级,充分激发科技创新潜能,构建了高能级创新平台体系。与此同时,坚持强化科技合作,政府部门靠前服务,牵线搭桥,用好“外脑外智”,促进产学研用深度融合,通过加大与“985”高校知名科研院所的合作力度,共建了上海交大、浙江大学、哈工大、中国农科院、长三角研究院科创中

学思想 强党性 重实践 建新功

市委政法委举办主题教育第一期读书班

本报讯(记者 苗欣)近日,市委政法委举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一期读书班,市委政法委机关全体党员干部参加本期读书班。会议要求,要聚焦主题教育目标要求,坚持读原文、悟原理,认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,学习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话精神,全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的基本观点、科学体系。要完成好习近平总书记交给内蒙古的五大任务和全方位建设模范自治区两件大事,坚持学习宣传与贯彻落实相统一,在解决维护安全稳定各种矛盾和问题中提升机关干部工作本领。领导干部要坚决履行“一岗双责”责任,锲而不舍落实中央八项规定,驰而不息纠

治“四风”。要持续深入查找分析政法工作问题短板及其根源,研究提出推动高质量发展的思路办法、政策建议和工作举措,纳入检视整改问题清单,以推动问题整改,提升工作水平。本期读书班以“深入学习贯彻党的二十大精神”“深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”为主题,为期两天,分别安排两次集中学习和两次专题研讨。期间,邀请内蒙古党校李玉贵教授、马一凡副教授分别作了题为《坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂》《开辟马克思主义中国化时代化新境界》的专题辅导讲座,进一步深化了党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想所蕴含的世界观和方法论的理解和认识。

市水务局召开党组理论学习中心组(扩大)学习会暨主题教育第一次集体学习会

本报讯(记者 武子暄)近日,市水务局成立了主题教育工作领导小组,对主题教育工作安排进行了部署,同时召开局第10次党组理论学习中心组(扩大)学习会暨学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一次集体学习会,传达学习了中央、自治区主题教育第一批总结第二批部署会议精神和全市主题教育工作会议精神和会议精神。会议强调,主题教育要坚持统

筹兼顾、不划阶段不分环节,系统谋划、有机融合,一体推进各项重点措施落实落地。根据水务工作实际和职责任务,结合中央环保督察、自治区巡视、市委巡察、审计监督等反馈的问题,有针对性地开展调研,努力解决群众急难愁盼的问题,解决影响和制约水务高质量发展的问题。要加强政治把关,坚决防止形式主义、官僚主义,注重在实效上下功夫,确保主题教育见行见效。

“双节”假期,呼和浩特各“商圈”人气“爆棚”

本报讯 自治区文旅厅消息:“双节”假期前4天,我区接待国内外游客逾1122万人次,是去年同期的4.92倍。实现国内旅游收入76.05亿元,是去年同期的5.65倍。

10月4日,假期已过一多半,记者看到,呼和浩特各商圈、景点依旧人流不减,特别是集“吃住游玩购娱”为一体的各大“商圈”,客流仍是井喷式增长,释放出巨大的消费潜力。

如今,很多呼和浩特周边旗县以及包头、鄂尔多斯、乌兰察布等地的游客,会坐着高铁来呼购物,呼和浩特东客站商圈成为“吃喝玩乐购”最新消费之地,而王府井奥莱·如意小镇,作为东客站区域商圈的一颗明珠,毫无悬念地成为市民和游客的网红打卡地。

“东客站商圈是随着首府东部城区城市建设,城市东部人口和产业逐步集聚而培育形成的一个以品牌消费、品质消费为主要功能的新的城市商业核心区。2021年底开业的王府井奥莱·如意小镇,是围绕游览、购物、食宿、娱乐等符合亲子家庭和年轻人消费趋势而打造的首家以奥莱业态为核

心的生活方式小镇,填补了我市乃至内蒙古自治区小镇商业模式的空白。”新城区商务局四级调研员陈立宇说。

“听说王府井奥莱正在举办美好生活节活动,趁国庆假期带孩子来这里逛逛,购物之余,孩子们还可以看到各种熊猫玩偶。”市民王女士一边给自己的两个孩子拍照,一边说。

作为京蒙对口帮扶合作项目,王府井奥莱·如意小镇是自治区首家纯正奥莱+生活方式小镇,不仅是全区最时尚、最品质、最活力的小镇奥特莱斯,而且成为了商旅融合发展的典范。小镇秉承“大品牌小价格”的奥莱精神,为市民和游客提供了更加美好的生活场景和购物体验。

交通便利、出行便捷是王府井奥莱·如意小镇的最大优势之一。火车东站、地铁1号线与小镇在室内无缝连接,市民和游客不出地铁便可到达小镇。小镇里购物、娱乐、餐饮应有尽有,进驻奥特莱斯的品牌均为享誉世界的著名品牌,阿迪、耐克、香奈儿、迪奥等商品,价格仅为专卖店和百货商场的1-6折。“我们国庆假期,还举行环球飞车表演等众多娱乐活动,让市

民和游客的节庆生活体验更丰富。”呼和浩特王府井奥莱负责人杨海燕介绍说。

新高商圈人气“爆棚”,老商圈更是人头攒动。今年,我市围绕打造街景新形象,完成了转角巷、宽巷子、通顺大街等特色街区的提升改造,在差异化丰富了街区业态的同时,还擦亮了青城的“老字号”品牌。

9月29日,《昭君和亲》行走街景沉浸式演出在塞上老街街区开演。9月30日晚,“百年中山路华彩迎国庆”主题灯光秀震撼上演,自此,新华广场将常态化上演城市光影会客厅灯光演艺。这些活动,在点燃节日中华文化之美的同时,也为中山西路商圈迎来南来北往的游客。

转角巷步行街全长240米,占地约5000平方米,共110各集集装箱铺位。“转角巷从改造施工到投入运营仅用了68天,现在已汇集了90家品牌进驻,从业员已达1000余人。”据转角巷商业管理有限公司董事长崔佰亮介绍,这里平时日均人流量就超过4.5万人次,日均销售额超过40万元,节假日期间人流和消费更是成倍

增长。

“百年宽巷子,烟火最青城”。已有百余年历史的宽巷子,承载着青城数代人记忆深处的味道,既连接着现代商业繁华,又贯穿着市井街巷烟火,这里汇聚了很多不同形态的老字号,万胜永酱牛肉、铁兆义牛羊肉、王记元宵等等,这些百年老字号,带着深厚的历史底蕴,承载着这座城市的记忆,融入新时代表人们的新生活中。

据了解,2023年回民区投资2100万元对宽巷子周边区域的两个广场、两条主街、四条支巷及周边296家商铺,实施了道路、牌匾、亮化、网红地标等改造工程,改造后的宽巷子美食街日均人流量达8万人次,日均销售额达300万元左右。

汇聚潮流时尚、餐饮娱乐、健康生活等业态的呼和浩特城市“商圈”,在潜移默化中提升了首府市民的生活品质,也为文旅融合发展奠定了基础。记者在采访中看到,“双节”假期,呼和浩特的“商圈”人气“爆棚”,在给市民和游客带来新体验的同时,进一步带动了消费吸引力,也让流量实现了变现。(李海珍)

用责任和担当守护假日交通安全

国庆我在岗

本报讯(记者 苗欣)中秋国庆“双节”假期里,首府交警依然坚守岗位,在城区主要路段、商圈、景区等人车流量大的地段,采取定点执勤和流动巡逻相结合的方式,全力做好道路交通管控工作,用责任和担当筑牢安全屏障,守护群众出行顺畅。

赛罕区交警大队一中队交警紧紧围绕“保安全、保畅通”的总体目标,分别在双树海鲜市场、东瓦窑批发市场内外围区域,尤其是市场各个主要出入口定人定位执勤。为缓解拥堵,交警对双树海鲜市场大门出入方式作了临时调整,双树海鲜市场两个东门为入口,两个南门为出口,车辆由南门驶出后沿新希望街向西行驶,避免形成交叉,保障道路畅通有序。同时盯紧乱点、堵点,调整勤务模式,采取定点疏导和流动巡逻相结合的方式,突出对前进巷、新希望街重点路段的疏导,加强对乱停放车辆的清理整治。

假日期间,首府交管部门科学部署警力,严密监控车流情况,严查各种交通违法行为,预防道路交通事故和交通事故的发生。同时,为提升群众交通安全意识,交警深入社区、景区、企业、农村、广场等地,



持续开展交通安全宣传活动。玉泉区交警大队宣传辅警深入G103公路沿线开展交通安全宣传。由于辖区公路、农村周边道路平坦、视野开阔,通行条件较好,车辆通行速度较快,宣传民辅警结合广大群众出行实际,以农村牧区典型交通事故案例为切入点,用通俗易懂的语言和面对面的交流方式,提醒村民自觉管理好牲畜,不要让牲畜随意上路行走,同时提醒村民日常驾驶电动

自行车时要佩戴好安全头盔,拒绝酒后驾驶,以共同维护好道路交通秩序。节日期间,首府交警各部门昼夜坚守岗位,竭尽全力保障假日我市道路交通有序、安全、畅通。

我区3家企业上榜第五届中国质量奖提名奖候选名单 1家企业入选第五届中国质量奖候选名单

本报讯(记者 祁晓燕)记者从自治区市场监管局获悉,日前,第五届中国质量奖提名奖和中国质量奖候选名单公示,89家组织、6名个人进入第五届中国质量奖提名奖候选名单,其中32家组织进入第五届中国质量奖候选名单。我区3家企业入选第五届中国质量奖提名奖候选名单,1家企业

入选第五届中国质量奖候选名单。蒙草生态环境(集团)股份有限公司、内蒙古伊利实业集团股份有限公司、中国北方稀土(集团)高科技股份有限公司3家企业入选第五届中国质量奖提名奖候选名单,其中蒙草生态环境(集团)股份有限公司入选第五届中国质量奖候选名单。

我市完成农村集体土地所有权确权登记成果更新汇交工作

本报讯(记者 宋向华)近日,我市顺利完成农村集体土地所有权确权登记成果更新汇交工作。据了解,集体土地所有权更新汇交工作是支撑建设用地报批、土地增减挂钩、生态修复、盘活存量等工作的必要条件,通过农村集体土地所有权确权登记发证,能有效解决农村集体土地权属纠纷,化解农村社会矛盾,依法保护农村集体土地所有者的合法权益,更好地服务经济社会高质量发展。为此,市

自然资源局印发《呼和浩特市关于启动农村集体土地所有权确权登记成果更新工作的通知》,并与各旗县区政府强化沟通,统筹协调,一体推进,稳步开展农村集体土地所有权确权登记成果更新工作。其间,组织各旗县区填报《内蒙古自治区集体土地所有权确权登记成果更新汇总表》,进一步摸清底数,掌握进展情况。同时,扎实做好组织保障和技术保障工作,派遣经验丰富、专业技术人员提供技术支持。

我市首个知识产权维权援助工作联系点挂牌成立

本报讯(记者 祁晓燕)近日,我市首个知识产权维权援助工作联系点在呼和浩特王府井奥莱商贸有限公司(奥莱·如意小镇)正式挂牌成立。呼和浩特王府井奥莱商贸有限公司是市市场监管局(知识产权局)培育的国家级知识产权保护规范化市场申报建设单位。市知识产权保护中心与呼和浩特王府井奥莱商贸有限公司共同签署了《知识产权维权援助合作框架协议》,市场监管局(知识产权局)有关负责人为“知识产权维权援助联系点”授牌。该联系点的成立,是呼和浩特市

拓展知识产权保护工作深度、创新工作方法、助力专业化市场发展提质增效、促进全市经济高质量发展的又一积极举措,开启了三方共同推进知识产权保护事业、维护知识产权权益的新篇章。该联系点成立后,将在市知识产权保护中心的业务指导下,通过第一触角从政策宣讲、业务咨询、宣传培训,逐步升级和延伸到商户和广大消费者提供信息检索、知识产权快速维权咨询、知识产权纠纷调解等知识产权保护综合性的维权援助服务。